Конспект

открытого интегрированного занятия

в подготовительной группе с ОНР
по теме «Овощи»

Цель:  Развивать связную речь детей. 

Задачи: 
Образовательные:
· Ввести в речь детей новые слова: книжный каталог, электронный каталог.

· Активизировать и систематизировать знания по теме «Овощи».

· Закреплять навык образования относительных прилагательных.
· Упражнять в правильном использовании категорий падежей (винительного, родительного с предлогом ИЗ, творительного).
· Расширять возможности пользоваться диалогической формой речи.

· Учить составлять рассказы-описания по наглядному плану-схеме.
· Учить делать поделки из овощей, используя приспособления для фигурной обработки овощей и фруктов, составлять композицию из нарезанных частей овощей по выбранному образцу.
Развивающие:

· Развивать креативность, познавательный интерес. 
· Развивать у детей способность к анализу и синтезу, к самоконтролю, самооценке при выполнении работ.

· Развивать мелкую моторику рук, пространственное представление, логическое мышление.
Воспитательные:
· Формировать навыки учебной деятельности, воспитывать устойчивое внимание, наблюдательность. 
Оборудование. Компьютер, проектор для мультимедийной презентации поделок из овощей, электронный каталог, книжный каталог; корзина, овощи: морковь, огурец, помидор, перец, петрушка, лук; стеки, ножи, чайные ложки, клеенки, тряпочки, одноразовые тарелочки по количеству детей; иллюстрации с изображением поделок.

Лингвистический материал.
· Книжный каталог, электронный каталог; книга, страница, обложка, иллюстрация, картинка; поделка, бабочка, муравей, тигр, сороконожка, крокодил; овощи, морковь, помидор, огурец, кукуруза, лук, перец, петрушка; нож, стека, ложка; посмотреть в книге.

· Услышать по радио, узнать из интернета, посмотреть по телевизору, спросить у взрослых, спросить у мастеров поделок. 
· Я буду мастерить крокодильчика. Я буду мастерить тигра. Я буду мастерить бабочку. Я буду мастерить сороконожку. Я буду мастерить муравья. 
· Это огурец - овощ. Он зеленого цвета, овальной формы. Растет на грядке. На ощупь шершавый, колючий. Из него можно приготовить огуречный сок, салат, огуречную маску.
· Это помидор - овощ. Красного цвета, круглой формы. Растет на грядке. Можно приготовить томатный сок, томатный соус, законсервировать в банки.
· Сначала я разрежу перец на кружочки, потом разложу желтые и красные кружочки так, чтобы тигр был полосатый. Из кружочков огурца и из кукурузы сделаю глаза, а ушки сделаю из огурца.

Ход занятия.
Организационный момент

Воспитатель: Ребята, в нашем детском саду намечается выставка. Хотите принять в ней участие?
Дети: Хотим.
Воспитатель: Сегодня мы будем делать поделки из овощей. А откуда мы можем узнать о поделках, где посмотреть какие поделки можно изготовить?
Дети называют возможные источники получения информации: посмотреть в книге, услышать по радио, узнать из интернета, посмотреть по телевизору, спросить у взрослых, у мастеров поделок.

Основная часть

Воспитатель: А еще, ребята, мы можем узнать о поделках из  каталога. Вот такой каталог есть у Надежды Юрьевны.

Логопед: Ребята, посмотрите - у меня в руках такой каталог поделок. Посмотрите на него. Это книжный каталог. Из чего состоит книжный каталог?

Дети: Из обложки.

Логопед: Что еще есть у каталога?
Дети: Страницы.

Логопед: Что на страницах изображено?

Дети: Картинки. 

Дети: Поделки.

Логопед: А из чего поделки выполнены?

Дети: Из овощей.

Логопед: На что  похож этот каталог? 
Дети: Он похож на книгу.

Логопед: В каталоге собрано много поделок из овощей, поэтому это не просто книга, книжный каталог. Что это, Арсений?
Индивидуальные ответы детей.
Логопед: Это книжный каталог. 
Логопед  предлагает детям несколько вопросов (по типу «Что мы сейчас рассматривали?», «Где размещены образцы поделок?») стимулирующих речевую деятельность детей, закрепляя новое слово «каталог» в активном словаре. Показывает примеры книжных каталогов.
Логопед: Книжные каталоги бывают разные: каталог одежды, строительных материалов, косметики, игрушек. Все эти каталоги можно рассмотреть после занятия.
Логопед: Мы познакомились с книжными каталогами. А еще существует электронный каталог. Посмотрите. У него тоже есть страницы. Страницы называют электронные.
Показывает на доску, где с помощью проектора изображаются поделки, выполненные в виде мультимедийной презентации. 
Логопед: Первая страница. Вот перед вами тигр из перца.

Листает электронный каталог.

Логопед: Вторая страница. Что здесь изображено?
Дети: Бабочки.

Логопед: А это кто?

Дети: Тоже бабочка. 

Логопед: Какие овощи использовались для приготовления этой поделки?

Дети: Горох, кукуруза, помидор, морковь.

Логопед: Догадались, кто это?

Дети: Муравей.

Логопед: Какие овощи здесь использованы?

Дети: Лук, огурец, кукуруза.

Логопед: Посмотрите, какая интересная поделка на следующей электронной странице? Кто это?
Дети: Это крокодил из огурца и редиски. 

Логопед продолжает рассматривать образцы поделок, выделяя основной овощ из которых они выполнены.
Логопед: Выберите понравившуюся поделку из электронного каталога и назовите, что вы будете делать.

Показ слайда со всеми просмотренными поделками.
Логопед: Что будет мастерить Вика? 

Вика: Я буду мастерить крокодильчика.

Логопед: Из каких овощей будет твоя поделка? 
Дети: Я хочу сделать тигра. 

Логопед: Какие овощи тебе понадобятся для ее изготовления?

Дети: Перец, кукуруза, огурец, горох.

Логопед: А, Саша, какую хочет изготовить поделку?

Дети:  Я хочу сделать крокодила. Мне понадобятся огурцы, редиска, а чтобы сделать глаза, нужна кукуруза. 
Дети по очереди отвечают, какую поделку они будут мастерить из какого овоща.

Логопед: Выбрали поделку. Прежде чем приступить к работе, давайте поиграем в игру «Расскажи-ка». Возьмите из корзины овощ, который вам пригодиться для поделки. Этот овощ надо описать. А поможет вам в этом схема, изображенная на электронной странице.
Показ слайда со схемой описательного рассказа.

Дети составляют описательный рассказ по схеме: название – цвет – форма – вкус - где растёт - какой на ощупь - что можно приготовить из данного овоща.

Ребенок: Это огурец - овощ. Он зеленого цвета, овальной формы. Растет на грядке. На ощупь шершавый, колючий. Из него можно приготовить огуречный сок, салат, огуречную маску.

Логопед: Хороший рассказ получился. Молодец.

Ребенок: Это помидор - овощ. Красного цвета, круглой формы. Растет на грядке. Можно приготовить томатный сок, томатный соус, законсервировать в банки.

Логопед: Молодец. Ни одной стрелочки не пропустил.

Воспитатель: Давайте приступим к работе. На столе лежат изображения поделок, которые вы видели на электронном каталоге, подойдите к вашей поделке и займите свое место. С чего, Лера, ты начнёшь работу?

Лера: Сначала я разрежу перец на кружочки, потом разложу желтые и красные кружочки так, чтобы тигр был полосатый. Из кружочков огурца и из кукурузы сделаю глаза, а ушки сделаю тоже из огурца.

Воспитатель: А Саша с чего начнет работу? (Вопрос в процессе работы)

Саша: Я сначала разрежу огурец пополам, потом сделаю колечки из огурца и сделаю лапы. Потом сделаю углубления для глаз и вставлю туда кукурузу. А затем из редиски сделаю огурец.

Воспитатель: Скажите, каким инструментом вы будете разрезать овощи?

Дети: Ножом.

Воспитатель: А для чего нам тогда стека? 

Дети: Стека для того, чтобы делать углубления, дырочки, можно ей нарисовать, начертить узор на поделке.
Итог занятия

Воспитатель: Вот сколько поделок сделали, молодцы! У кого что получилось?

Дети: У меня получился тигр из перца. Это крокодил, это тигр, это бабочка.

Воспитатель: Откуда мы узнали о таких поделках? 

Дети: Мы узнали об этих поделках из электронного каталога.

Воспитатель: Теперь из наших поделок можно устроить выставку в нашем детском саду.
